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Lampiran 1 (Informed Consent, Pernyataan Persetujuan, dan Kuesioner) 
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PERNYATAAN PERSETUJUAN 

 

Saya yang bertanda tangan di bawah ini, 

Nama  : 

Kelas  : 

 

Menyatakan bersedia dan tidak keberatan menjadi subjek penelitian yang dilakukan 

oleh Ni Made Uning Elingasari, mahasiswi Fakultas Kedokteran Universitas Kristen 

Indonesia, dengan judul “Gambaran Pengetahuan, Sikap, dan Perilaku Siswi Kelas 

XII SMAN 68 Jakarta T.A 2016/2017 Tentang Siklus dan Gangguan Menstruasi”. 

Saya sudah memahami apa yang tertera di surat penjelasan dan saya akan 

memberikan data yang sebenar-benarnya.  

Surat persetujuan ini saya buat atas kesadaran sendiri tanpa tekanan maupun paksaan 

dari pihak manapun. 

 

 

                            Jakarta,                  

 

 

                                                                        (                                                         )          



54 

 
 

KUESIONER GAMBARAN PENGETAHUAN, SIKAP, DAN PERILAKU 

SISWI KELAS XII SMAN 68 JAKARTA T.A 2016/2017 TENTANG SIKLUS 

DAN GANGGUAN MENSTRUASI 

Skripsi Ni Made Uning Elingasari 

Fakultas Kedokteran Universitas Kristen Indonesia 

 

A. IDENTITAS RESPONDEN 

No. Responden : 

Usia   : 

Kelas   : 

 

B. PENGETAHUAN 

Berilah tanda (√) pada kolom yang sudah tersedia sesuai dengan pendapat  

anda : 

No Pernyataan Benar Salah 

1 Siklus menstruasi adalah lama/jarak waktu  dimulai dari 

hari pertama menstruasi hingga menstruasi berakhir 

  

2 Tahapan siklus menstruasi terdiri dari pra menstruasi, 

menstruasi dan post menstruasi 

  

3 Menstruasi dengan jumlah darah yang banyak (>6x ganti 

pembalut per hari) termasuk ke dalam gangguan 

menstruasi 

  

4 Nyeri menstruasi dapat disebabkan karena adanya 

kelainan/penyakit pada organ reproduksi 

  

5 Berat badan yang tidak stabil dapat mempengaruhi 

kelancaran siklus menstruasi 

  

6 Penyakit tiroid dapat menyebabkan siklus menstruasi 

tidak teratur 
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C. SIKAP 

Pilih jawaban anda dengan memberi tanda (√) pada kolom:  

STS jika sangat tidak setuju / TS jika tidak setuju  / N jika netral / S jika 

setuju / SS jika sangat setuju 

Pada pernyataan di bawah ini sesuai dengan pendapat anda 

No  Pernyataan  STS TS N S SS 

1 Saya perlu mengetahui penyebab dari siklus 

menstruasi yang tidak teratur 

     

2 Saya tidak khawatir jika siklus menstruasi 

saya tidak teratur 

     

3 Saya tidak khawatir jika menstruasi saya 

berlangsung selama > 7 hari 

     

4 Saya tidak khawatir jika darah yang 

dikeluarkan saat saya menstruasi sangat 

banyak (> 6x ganti pembalut dalam sehari)  

     

5 Mencatat jadwal menstruasi saya adalah hal 

yang perlu dilakukan 

     

6 Saya perlu tahu berapa lama siklus 

menstruasi saya 

     

7 Saya ingin mencari tahu lebih lagi tentang 

siklus menstruasi 

     

8 Saya ingin mencari tahu lebih lagi tentang 

gangguan menstruasi 
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D. PERILAKU 

Bacalah pertanyaan di bawah ini dengan baik dan berilah tanda silang (X) 

pada salah satu jawaban sesuai dengan apa yang anda lakukan 

1. Apakah anda mencatat jadwal menstruasi anda? 

a. Ya 

b. Tidak  

2. Apakah anda menghitung siklus menstruasi anda? 

a. Ya 

b. Tidak  

3. Apakah anda meminum obat pereda nyeri saat anda mengalami nyeri 

menstruasi? 

a. Ya 

b. Tidak  

4. Apakah anda meminum jamu saat anda mengalami nyeri menstruasi? 

a. Ya 

b. Tidak  

5. Apakah anda menyarankan teman anda untuk meminum jamu selama 

menstruasi? 

a. Ya 

b. Tidak  

6. Apakah anda pernah menyarankan teman anda untuk memeriksakan 

kesehatan reproduksinya ke dokter? 

a. Pernah  

b. Tidak 

7. Apakah anda mencari informasi-informasi tentang menstruasi? 

a. Ya 

b. Tidak  

TERIMA KASIH ATAS PARTISIPASI ANDA 
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Lampiran 2 (Hasil Uji Validitas dan Reliabilitas) 

Variabel Nomor Pertanyaan Total Pearson Correlation Keterangan 

Pengetahuan 1 0.452 Valid 

2 0.452 Valid 

3 0.257 Tidak Valid 

4 0.369 Tidak Valid 

5 -0.249 Tidak Valid 

6 0.145 Tidak Valid 

7 0.638 Valid 

8 0.651 Valid 

9 0.652 Valid 

10 0.704 Valid 

Sikap 1 0.319 Tidak Valid 

2 -0.268 Tidak Valid 

3 0.318 Tidak Valid 

4 0.506 Valid 

5 0.549 Valid 

6 0.395 Tidak Valid 

7 0.607 Valid 

8 0.534 Valid 

9 0.461 Valid 

10 0.597 Valid 

11 0.725 Valid 

12 0.515 Valid 

Perilaku 1 0.721 Valid 

2 0.663 Valid 

3 0.512 Valid 

4 0.485 Valid 

5 0.143 Tidak Valid 

6 0.060 Tidak Valid 

7 0.330 Tidak Valid 

8 0.485 Valid 

9 0.322 Tidak Valid 

10 0.467 Valid 

11 0.322 Tidak Valid 

12 0.597 Valid 
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Reliability Statistics 

Cronbach's 
Alpha 

Cronbach's 
Alpha Based on 

Standardized 
Items N of Items 

.695 .623 21 
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Lampiran 3 (Hasil Analisis Data) 

Frequency Table 

Usia responden 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 15 1 1.0 1.0 1.0 

16 21 21.0 21.0 22.0 

17 74 74.0 74.0 96.0 

18 4 4.0 4.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

 

PENGETAHUAN 

Siklus menstruasi 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Salah 59 59.0 59.0 59.0 

Benar 41 41.0 41.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Tahapan siklus menstruasi 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Salah 93 93.0 93.0 93.0 

Benar 7 7.0 7.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Hipermenorea/menoragia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Salah 22 22.0 22.0 22.0 

Benar 78 78.0 78.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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Etiologi dismenorea 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Salah 54 54.0 54.0 54.0 

Benar 46 46.0 46.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

BB mempengaruhi siklus mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Salah 33 33.0 33.0 33.0 

Benar 67 67.0 67.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Penyakit tiroid mempengaruhi siklus mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Salah 44 44.0 44.0 44.0 

Benar 56 56.0 56.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Total skor pengetahuan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 2 2.0 2.0 2.0 

1 11 11.0 11.0 13.0 

2 23 23.0 23.0 36.0 

3 30 30.0 30.0 66.0 

4 23 23.0 23.0 89.0 

5 10 10.0 10.0 99.0 

6 1 1.0 1.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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SIKAP 

Perlu tahu sebab siklus mens tidak teratur 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid STS 1 1.0 1.0 1.0 

TS 1 1.0 1.0 2.0 

N 2 2.0 2.0 4.0 

S 51 51.0 51.0 55.0 

SS 45 45.0 45.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Tidak khawatir siklus mens tidak teratur 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SS 3 3.0 3.0 3.0 

S 14 14.0 14.0 17.0 

N 20 20.0 20.0 37.0 

TS 36 36.0 36.0 73.0 

STS 27 27.0 27.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Tidak khawatir hipermenorea/menoragia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SS 1 1.0 1.0 1.0 

S 21 21.0 21.0 22.0 

N 34 34.0 34.0 56.0 

TS 31 31.0 31.0 87.0 

STS 13 13.0 13.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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Tidak khawatir hipermenorea/menoragia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid S 9 9.0 9.0 9.0 

N 12 12.0 12.0 21.0 

TS 48 48.0 48.0 69.0 

STS 31 31.0 31.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Perlu catat jadwal mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid STS 2 2.0 2.0 2.0 

TS 14 14.0 14.0 16.0 

N 50 50.0 50.0 66.0 

S 21 21.0 21.0 87.0 

SS 13 13.0 13.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Perlu tahu lama siklus mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid TS 4 4.0 4.0 4.0 

N 27 27.0 27.0 31.0 

S 56 56.0 56.0 87.0 

SS 13 13.0 13.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Mencari ttg siklus mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid TS 2 2.0 2.0 2.0 

N 34 34.0 34.0 36.0 

S 49 49.0 49.0 85.0 

SS 15 15.0 15.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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Mencari ttg gangguan mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid TS 1 1.0 1.0 1.0 

N 22 22.0 22.0 23.0 

S 55 55.0 55.0 78.0 

SS 22 22.0 22.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Total skor sikap 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 21 2 2.0 2.0 2.0 

24 6 6.0 6.0 8.0 

25 3 3.0 3.0 11.0 

26 5 5.0 5.0 16.0 

27 12 12.0 12.0 28.0 

28 3 3.0 3.0 31.0 

29 9 9.0 9.0 40.0 

30 12 12.0 12.0 52.0 

31 8 8.0 8.0 60.0 

32 13 13.0 13.0 73.0 

33 9 9.0 9.0 82.0 

34 5 5.0 5.0 87.0 

35 6 6.0 6.0 93.0 

36 3 3.0 3.0 96.0 

38 1 1.0 1.0 97.0 

39 2 2.0 2.0 99.0 

40 1 1.0 1.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

 

  



64 

 
 

PERILAKU 

Mencatat jadwal mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak 72 72.0 72.0 72.0 

Ya 28 28.0 28.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Menghitung siklus mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak 45 45.0 45.0 45.0 

Ya 55 55.0 55.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Minum obat pereda nyeri saat nyeri haid 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya 5 5.0 5.0 5.0 

Tidak 95 95.0 95.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Minum jamu saat nyeri haid 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya 12 12.0 12.0 12.0 

Tidak 88 88.0 88.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Menyarankan minum jamu slm mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya 8 8.0 8.0 8.0 

Tidak 92 92.0 92.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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Menyarankan teman periksa kesehatan repro 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak 45 45.0 45.0 45.0 

Pernah 55 55.0 55.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Mencari informasi ttg mens 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak 33 33.0 33.0 33.0 

Ya 67 67.0 67.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

Total skor perilaku 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 2 2 2.0 2.0 2.0 

3 14 14.0 14.0 16.0 

4 26 26.0 26.0 42.0 

5 29 29.0 29.0 71.0 

6 18 18.0 18.0 89.0 

7 11 11.0 11.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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kategori pengetahuan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 11 11.0 11.0 11.0 

Cukup 53 53.0 53.0 64.0 

Kurang 36 36.0 36.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

 

kategori sikap 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 48 48.0 48.0 48.0 

Cukup 52 52.0 52.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  

 

kategori perilaku 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 29 29.0 29.0 29.0 

Cukup 69 69.0 69.0 98.0 

Kurang 2 2.0 2.0 100.0 

Total 100 100.0 100.0  
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Lampiran 4 (Surat Permohonan Izin Penelitian) 
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Lampiran 5 (Surat Keterangan Penelitian) 

 

 

 


